
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Do Sr. Waldenor Pereira) 

 

Solicita informações ao Senhor Ministro da Cultura, 

sobre as Ações envolvendo a pauta do livro, leitura, 

literatura e bibliotecas públicas, no território 

nacional. 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Ex.ª, com base no art. 50 da Constituição Federal e na forma dos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que ouvido a Mesa, 

sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro da Cultura, sobre as Ações 

envolvendo a pauta do livro, leitura, literatura e bibliotecas públicas e quais outras 

iniciativas administrativas poderão fomentar a multiculturalidade no País.  

 

Justificação: 

 

O Ministério da Cultura deve contemplar em suas ações, todos os equipamentos 

culturais que, em seus diversos modos de atuar, expressam e fomentam a 

multiculturalidade do país. A biblioteca, por abarcar uma profusão de fontes de 

informação, produtos e serviços, associada ao fato de franquear, gratuitamente, o 

acesso, indiscriminadamente, é um dos mais importantes equipamentos de formação 

para a cidadania. Junto a ela, outras entidades e personagens exercem ações importantes 

na disseminação do livro e da literatura mesmo fora do espaço da biblioteca, servindo, 

inclusive, como chamariz para aquela. 

Partindo dessa perspectiva, solicito os seguintes esclarecimentos ao Ministro da 

Cultura quanto às ações envolvendo a pauta do livro, leitura, literatura e biblioteca: 



1. Qual o orçamento total do Departamento de Livro, Leitura, Literatura e 

Bibliotecas (DLLLB), entre 2014 e 2018? 

2. Qual o orçamento destinado às bibliotecas, entre 2014 e 2017? Quanto e como 

foi gasto? Discrimine os dados por ano e por ações. 

3. Qual a previsão orçamentária para as bibliotecas em 2018 e 2019? Arrole as 

ações por ano.  

4. Elenque todas as bibliotecas que compõem o chamado Sistema Nacional de 

Bibliotecas Públicas (SNBP). Discrimine os dados pelas regiões do país. 

5. Qual o orçamento destinado ao Sistema Nacional de Bibliotecas Públicas 

(SNBP), entre 2014 e 2017? Quanto e como foi gasto? Discrimine os dados 

por ano e por ações. 

6. Qual a previsão orçamentária para o Sistema Nacional de Bibliotecas Públicas 

(SNBP) em 2018 e 2019?  

7. Qual o orçamento destinado às bibliotecas comunitárias, entre 2014 e 2017? 

Quanto e como foi gasto? Discrimine os dados por ano e por ações. 

8. Qual a previsão orçamentária para as bibliotecas comunitárias em 2018 e 

2019? Discrimine os dados por ano e por ações. 

9. Por que a única biblioteca diretamente vinculada ao Ministério da Cultura, a 

saber, a Biblioteca Demonstrativa de Brasília, permanece fechada? Quando 

ela será, definitivamente, reaberta? Quanto custará aos cofres públicos a 

reforma? 

10. Qual o orçamento, entre 2014 e 2017, destinado às feiras literárias nacionais 

e internacionais? Quanto e como foi gasto? Discrimine os dados por ano e 

por ações. 

11. Qual a previsão orçamentária para as feiras literárias nacionais e 

internacionais em 2018 e 2019? Discrimine os dados por ano e por ações. 



12. Quais as feiras literárias nacionais e internacionais que foram financiadas 

pelo MinC entre 2014 e 2017? Elenque-as, apresentando o investimento 

orçamentário dispendido em cada uma delas, incluindo, em separado, as 

contempladas com emendas parlamentares. 

13. Quais as feiras literárias nacionais que serão financiadas pelo MinC em 2018 

e 2019? Elenque-as, apresentando o investimento orçamentário dispendido 

em cada uma delas, incluindo, em separado, as que serão contempladas por 

meio de emendas parlamentares. 

14. Quais os quesitos adotados pelo MinC para financiar, total ou parcialmente, 

as feiras literárias nacionais e internacionais? 

15. Entre 2014 e 2017, quais as ações desenvolvidas pelo MinC em prol do 

Programa Nacional de Incentivo à Leitura (PROLER)? Qual o investimento 

anual em cada uma das ações? 

16. Qual a previsão orçamentária para o Programa Nacional de Incentivo à 

Leitura (PROLER) em 2018 e 2019? Discrimine os dados por ano e por 

ações. 

17. Entre 2014 e 2017, quais os eventos de natureza técnica e formativa 

(seminários, congressos, conferências) envolvendo livro, leitura, literatura e 

bibliotecas que foram financiados pelo MinC? Quanto foi gasto em cada um 

deles? Discrimine os dados por ano e por ações. 

18. Qual a previsão orçamentária para eventos de natureza técnica e formativa 

(seminários, congressos, conferências) envolvendo livro, leitura, literatura e 

biblioteca, em 2018 e 2019? Discrimine os dados por ano e por ações. 

19. Quais as providências que estão sendo tomadas pelo MinC em relação ao 

acervo bibliográfico de meio milhão de exemplares guardado no Porto 

Maravilha, na cidade do Rio de Janeiro? 

20. Qual o valor dispendido pelo DLLLB, entre 2014 e 2017, na compra de 

bilhetes aéreos e diárias? Discrimine os dados por ano e por evento. 



21. Qual a previsão orçamentária do DLLLB para 2018 e 2019 quanto à compra 

de bilhetes aéreos e diárias? Discrimine os dados por ano e por evento. 

 

 

Sala das Sessões, em          de                                    2018. 

 

 

Deputado WALDENOR PEREIRA 

PT/BA 

 

 

 

 

 

 

 

 

Excelentíssimo Senhor 

Deputado RODRIGO MAIA 

Presidente da Câmara dos Deputados 

 

 

 


